



ГОД РОДНЫХ ЯЗЫКОВ  
И НАРОДНОГО ЕДИНСТВА  
В ТАТАРСТАНЕ

2021

ТАТАРСТАНДА  
ТУГАН ТЕЛЛӘР ҺӘМ  
ХАЛЫКЛАР БЕРДӘМЛЕГЕ ЕЛЫ



**Об объявлении 2021 года в Республике Татарстан  
Годом родных языков и народного единства**

В целях сохранения и развития родных языков, культуры и традиций представителей народов, проживающих в Республике Татарстан, укрепления единства многонационального народа республики, учитывая общественное мнение, **постановляю:**

1. Объявить 2021 год в Республике Татарстан Годом родных языков и народного единства.

2. Кабинету Министров Республики Татарстан:

в месячный срок образовать организационный комитет по проведению в Республике Татарстан Года родных языков и народного единства и утвердить его состав;

в трехмесячный срок разработать и утвердить план основных мероприятий по проведению в Республике Татарстан Года родных языков и народного единства.

3. Предложить главам муниципальных районов и городских округов Республики Татарстан организовать работу по проведению на территориях муниципальных образований мероприятий в рамках Года родных языков и народного единства.

4. Предложить территориальным органам федеральных органов исполнительной власти по Республике Татарстан, общественным объединениям и организациям принять активное участие в подготовке и проведении в Республике Татарстан Года родных языков и народного единства.

5. Республиканскому агентству по печати и массовым коммуникациям «Татмедиа», республиканским и местным средствам массовой информации обеспечить широкое освещение проведения в Республике Татарстан Года родных языков и народного единства.

6. Настоящий Указ вступает в силу со дня его подписания.

**Президент  
Республики Татарстан**  
Казань, Кремль  
05 октября 2020 года  
№ УП-653



**Р.Н. Минниханов**



В целях сохранения и развития родных языков, культуры и традиций народов, проживающих в Республике Татарстан, укрепления единства многонационального народа республики 2021 год в Республике Татарстан объявлен Годом родных языков и народного единства. Указ № УП-653 подписан Президентом Республики Татарстан Р.Н. Миннихановым 05 октября 2020 года.

Р.Н. Минниханов заметил, что сохранение языка - долг народа перед его будущим поколением, а родной язык - тонкая связь человека с его народом. В Татарстане должны создаваться одинаковые условия для сохранения и развития языков и культур всех проживающих в нем национальностей.

**21 февраля**

# Международный день родного языка



**Он был учрежден в  
1999 году решением  
30-й сессии  
Генеральной  
конференции ЮНЕСКО.  
Празднуется с 2000  
года.**

1

## **Язык народа – зеркало его души, культурное наследие**

Язык – это не только инструмент для общения между разными людьми. Значение родного языка в жизни человека куда более глубокое и важное. Он является носителем культуры, менталитета, традиций и истории каждого народа. В мире насчитывается более 6 тысяч разных языков. Какие-то из них похожи, и представители расположенных рядом стран могут понять устную речь друг друга полностью или частично, другие абсолютно непонятны и не имеют ничего схожего с родным для человека наречием. Даже в пределах одной страны могут быть в ходу разные диалекты. Каждый из них – это изюминка края, его душа. Ведь язык - это отображение мысли как одного отдельно взятого человека, так и группы людей, целой нации. Это определяющая составляющая национального единства, объединяющая разных по духу, способу существования, социальным аспектам людей. Высказывание Э. Сепира очень характерно описывает роль языка в становлении культуры как явления и культуры отдельно взятого человека: «Культуру можно определить как то, что данное общество делает и думает. Язык же есть то, как думают». - Читайте подробнее на FB.ru: <https://fb.ru/article/219640/chto-znachit-rodnoy-yazyik-dlya-cheloveka-rol-rodnoy-yazyika-dlya-cheloveka>

Что значит для человека родной язык?

Родной язык- это колыбель поколений.

Родной язык-это связующая между прошлым и будущим. Мы говорим на нем с детства. Еще в детстве родной язык помогает нам познавать мир. Без языка не может существовать и развиваться общество, так как он помогает людям обмениваться мнениями, высказывать свои чувства, создавать духовные ценности. С раннего детства мы слушали сказки, рассказы, предания наших бабушек, в которых ярко воссоздается красота родного края. Бабушки исполняли нам песни, учили нас жизни своими пословицами, поговорками, объясняли приметы, которые несут не только познавательный, но и эстетический потенциал.

Язык это характер народа, его память история и духовное могущество. В нем отражаются обычаи, традиции, быт народа, ум, опыт и красота.

Мы должны дорожить языком, беречь его и развивать, не нанося ущерба основам, которые были заложены много веков назад. Это наш долг перед будущим поколением.